Examen - Probabilidad y Estadistica

Lunes 16 de diciembre de 2013
Ntmero de lista APELLIDO, Nombre Cédula de identidad

MO1 | MO2 | MO3 | MO4

Cada pregunta maltiple opcion correcta vale 10 puntos, mientras que una respuesta equivocada
resta 2 puntos y no contestar puntea cero. Cada problema de desarrollo vale 30 puntos.
Rellenar con claridad y en mayiuscula la opcion que considere correcta.

Se permite el uso de cuadernos, textos, calculadora vy ldpices.

Problema 1 (10, 10, 10)

Ana, José, Miguel y Patricia pertenecen a un grupo cerrado de usuarios de Facebook, donde
solamente ellos pueden ser amigos entre si. Todos son amigos, exceptuando Ana con Patricia,
y José con Miguel. Para transmitir novedades, siguen un protocolo estricto de comunicacion
que se indica a continuacién. El usuario que recibe la novedad deja pasar un dia y lanza una
moneda justa. En caso de obtener cara, envia inmediatamente el mensaje a uno de sus amigos,
que elige con equiprobabilidad. En caso contrario repite el procedimiento (deja pasar otro dia y
lanza la moneda), hasta obtener cara y enviar el mensaje. Cada usuario que recibe un mensaje
deja transcurrir un dia y lanza una moneda justa, reenviando inmediatamente el mensaje al
amigo distinto del emisor solamente si obtiene cara (en caso contrario deja pasar un dia y sigue
intentando hasta conseguir cara).

Sea X la variable aleatoria que representa la cantidad total de dias transcurridos desde que
se recibe la novedad hasta que el mensaje llega a todos los usuarios del grupo.

(1) Hallar la funcién de probabilidad puntual de la variable X. Justificar.

(2) Ahora quien se entera de la novedad la envia (tras obtener cara) a sus dos amigos, y
ellos siguen con el protocolo anterior. Sea Y la nueva variable aleatoria que cuenta la
cantidad de dias transcurridos desde que se recibe la novedad hasta que el mensaje llega a
todos los usuarios del grupo. Expresar la variable Y en términos de minimo de variables
discretas conocidas. Justificar.

(3) Deseamos comparar ambos protocolos de comunicacién. Hallar E(X), E(Y) y elegir el
mejor protocolo, tomando en cuenta inicamente la cantidad de dias transcurridos para

que todo el grupo conozca la novedad.
Sugerencia: calcular E(X) y E(X —=Y).

Problema 2 (8, 12, 10)

Se considera la siguiente muestra de temperaturas medias diarias de una semana de diciembre:
[21,4]20,6]19,5]19,7][23,4[23,0][21,5]

(1) Decidir, mediante la aplicacién de DOS tests de hipétesis al nivel a = 0.05, si es posible
suponer que dicha muestra es iid.

(2) Decidir, mediante la aplicacién de UN test de hipétesis al nivel a = 0.05 si es posible
suponer que dicha muestra se ajusta a una distribucién normal cuyos pardmetros se
desconocen.

(3) Decidir, mediante la aplicaciéon de UN test de hipé6tesis al nivel o = 0.05 si es posible
suponer que dicha muestra se ajusta a una distribucién N(u,o?) con p = 20, 0% = 2.
Explicite qué puede concluir sobre la distribucién de la muestra.




Miiltiple Opcion 1
Sean XY iid ~ U[0, 1], y denotemos mediante mx y my a sus respectivas medianas.
Entonces, la variable X + Y, con mediana myxy, verifica:
A): EX+Y)=EX)+EY)=1yVar(X+Y)=1/2.
B): mxyy =mx+my =1y Var(X+Y)=Var(X)+Var(Y)=1/2
C):Var(X+Y)=Var(X)+Var(Y)=1/6 y mxyy =mx +my =1
D): mx,y # mx +my
E): Var(X+Y) # Var(X) + Var(Y).

F): Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

Multiple Opcién 2
Se dispone de una muestra Xy, ..., X, iid de variables Bernoulli de pardmetro p desconocido,
y se realiza el siguiente test de hipotesis simple Hy : p = pg contra Hy : p = p1, con p; < po.
Sea Ryp la regién de Neyman-Pearson y m = 1 — § es su potencia al nivel . Denotemos ¢ a la
distribucién normal estandar. Entonces:

A): RNP:{X7n>(pO+p1)/2}y7TN ( m
B): Ryp = {X7n > (pO +p1)/2} ym= (b(p \/(71)
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E): Byp = {Xu < (po+p1)/2} y 7~ g(PH s

F): Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

Miultiple Opcion 3

Sean (X,) sucesién ii.d. de variables aleatorias uniformes en el intervalo [a — 1,a + 1].
Entonces:

A): X, tiene sesgo % para a,y ECM(X,) = % + %
B): X, tiene sesgo % para a, y ECM(X,,) = 3% + #
C): X, es insesgada para a, y ECM(X,,) = \/%

D): X, es insesgada para a, y ECM(X,,) = \/Lzl%

E): X, es insesgada para a, y ECM(X,,) = 5~

F): Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

Miultiple Opcién 4

Sean X, Y iid ~ Ber(p) y

XY
=7 x)
La probabilidad de que A sea invertible es:

A): 0

B): p* + (1 —p)°

C): 3

D): 1 —p?

E): 1

F): Ninguna de las opciones anteriores es correcta.



